

兰州交警启动暑期高峰勤务模式 “旅游警务”打造金城“新名片”

进入暑期旅游高峰以来，兰州凭借得天独厚的气候条件，成为广大游客旅行、休闲度假的热门目的地，面对暑期大客流，兰州市公安局交警支队城关大队迅速反应、闻令而动，结合兰州市公安局、兰州市公安局交警支队“旅游警务”工作要求，启动暑期旅游高峰勤务模式，持续擦亮兰州公安交警金字招牌。

暑期期间，城关交警大队围绕辖区中山桥、兰山等重点打卡景点，根据游客量情况梯次增加路面巡逻警力，联合兰州公安交警“安澜铁骑”，以分片区、分责任、网格化加强重点景区的巡逻防控、交通疏导、服务群众等工作，提高见警率、管事率，着力提升群众安全感、满意度。

在高密度人流、车流的中山桥，交警的温情守护让出行更舒心。夜幕降临，执勤警力穿梭于车流，疏导行人通过马路，及时劝离占道车辆……暑期出行高峰不

断考验着交通管理的智慧，大队依托指挥中心强大视频监控网络，采取“点线结合”“以点保面”的勤务模式，主要聚焦景点周边及沿线道路交通状况，确保道路不发生长时间、大面积拥堵。同时，进一步优化辖区信号灯配时，配合一线执勤警力做好疏堵保畅工作。主动为驾驶人、游客开展出行安全提示、提供道路指引和停车建议，真正做到为群众排忧解难。

贴心、顺心、暖心、细心、用心，城关大队以“五心警务”标准服务广大游客，依托“旅游警务”模式组成一张旅游警务服务网，将警力分布在游客出游沿线，第一时间“面对面、零距离”为游客提供咨询、求助等服务，化解旅途烦忧，让安全与便捷一路随行，在夜幕下的灯火中，那一抹抹“公安蓝”始终与美景同在，成为游客旅途中最坚实的守护。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强



兰州交警在旅游景区执勤。

“黄河母亲杯”青少年足球研学活动在兰启动

沿黄九省区500余名队员共赴金城文化之旅



“黄河母亲杯”青少年足球邀请赛队员在中山桥留影。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)8月6日，作为2025“黄河母亲杯”沿黄河九省(区)青少年足球邀请赛的重要环节，兰州站研学活动火热开启。来自青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东等沿黄九省(区)的500余名青少年足球运动员在比赛之余，走进兰州市地标景点中山桥、黄河母亲雕塑等地，通过文化研学深度感受黄河之都的历史底蕴与人文魅力。

活动首日，队员们沿黄河风情线漫步，实地探访百年中山桥，领略“黄河第一桥”的雄浑气势。在黄河母亲雕塑前，全体队员齐声高唱《歌唱祖国》，以

歌声抒发爱国情怀。随后，大家走进金城关文化博览区，依次参观秦腔博物馆、兰州桥梁博物馆、文化体验馆和彩陶馆，通过丰富的展陈与专业讲解，系统了解兰州的历史沿革与地域特色。在非物质文化遗产陈列馆，队员们在互动体验中，零距离感受兰州非遗项目的活态传承。

此次研学活动还特别设置了兰州牛肉面技艺展示环节，队员们现场观摩拉面师傅的精湛手艺，并品尝这道承载着兰州烟火气的舌尖美味，通过味觉与视觉的双重体验，深刻体会到非遗技艺背后蕴含的匠人精神与市井文化。

兰州市城关区局部区域 8月8日8时起计划停水16小时

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞)根据兰州市城区老旧供水管网改造施工进度需求，经兰州市政府主管部门批准，兰州城市供水(集团)有限公司计划于8月8日8时至24时(共计16小时)，由兰州泽锐建设工程有限公司实施佛慈大街供水管道改造碰接作业。

届时以下区域将暂停供水，具体范围包括：佛慈大街沿线所有用户(含兰东花园、警察学院等)；五一山所有用户(含城投五一馨苑、甘南花园、雅馨佳园、国资委第三十五佳园等)；大坡沟所有用户(含8路车终点站、河北交警大队、永登监狱家属院、甘报社家属院等)。

甘肃以旧换新补贴 申报系统8月11日升级启用

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)8月6日，记者从甘肃省商务厅获悉，为让消费者更便捷申请消费品以旧换新补贴，甘肃将全面优化升级补贴申报系统，新系统将于8月11日8时启用。

新系统覆盖汽车置换、家电以旧换新、3C数码购新、电动自行车以旧换新及家装厨卫“焕新”补贴申请。汽车报废更新仍通过商务部“全国汽车流通信息管理平台”申报。

消费者申领流程仅需两步：先登录“甘快办”相关专区，选品类、购买地，填银行卡和收货地址，一键领取资格码(当日有效，每人每月每品类限领5次)；然后

在参与商家处出示资格码购商品，系统自动核销并提交补贴申请，无需传发票等资料，审核通过后补贴直拨个人账户。

企业需在收到“国家税务总局乐企平台”邀请后完成注册，无需垫资。消费者购买商品时，企业用银联商务app核销资格码，再采集上传商品信息(电脑填SN码、手机传SN码和激活照等，家具除外)，系统自动回传开票信息实现“支付即开票”。

需要注意的是，资格码先到先得，当日有效；与购买地、商品品类绑定；收货地址在省内，“甘快办”注册人、购买人及收款账户须为同一人。

兰州海关助力 甘肃高原夏菜畅销海外

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员 滕宗敏 记者张艾萍)盛夏时节，甘肃各地迎来蔬菜产销旺季，娃娃菜、西葫芦、胡萝卜、西兰花等30多种“甘味”夏菜集中上市，源源不断供应国内外市场。据兰州海关统计，今年前6个月，甘肃省农产品出口总值达16.2亿元，其中蔬菜出口1.1亿元，成为推动外贸增长的重要引擎。

甘肃地处黄河上游，独特的地理环境造就了“甘味”蔬菜绿色健康、浓香甜脆的优良品质。近年来，随着“甘味”品牌影响力不断提升，甘肃夏菜不仅畅销国内，更远销海外，成为国际市场上的“抢手货”。然而，夏季高温环境下，蔬菜保鲜和运输面临严峻挑战。“新鲜度是蔬菜出口的生命线，稍有延误就可能影响品质。”天水峻泽商贸有限公司负责人安学强表示，“兰州海关推出的预约查验、果蔬绿色通道等便利措施，大大缩短了通关时间，让我们的蔬菜能以最新鲜的状态抵达国际市场。”

为保障农产品高效出口，兰州海关

所属天水海关一方面对农产品出口企业实施优先备案、快速查验，通过“批次检验模式改革”提高通关效率；另一方面，依托“枫桥经验”创新设立的“天桥”工作室，为企业提供“一对一”指导，帮助企业熟悉国外法规和海关政策。同时，智慧海关建设成果加速落地，“甘农外贸通”“关邮快通”等数字化平台的应用，让企业申报更便捷、物流更高效。

“我们结合甘肃农产品特点，推行‘全、精、快’服务模式，确保企业享受政策红利。”天水海关相关负责人介绍，今年以来，已为30多家农产品出口企业提供定制化服务，助力“甘味”夏菜更快走向世界。

随着“一带一路”建设的深入推进，甘肃农产品出口市场持续拓展。目前，甘肃蔬菜已销往哈萨克斯坦、越南、马来西亚等多个国家和地区。兰州海关将继续优化监管服务，支持企业开拓国际市场，让更多优质“甘味”农产品走出国门，助力乡村振兴和农业高质量发展。